



编前:随着蛇年春节的临近,节日气氛越来越浓厚。泉州已备好肉蛋菜等主副食品,“菜篮子”丰盛,让您过年不用愁;寻年节、知年俗、创年味、品年韵、享年趣、逛年集,晋江发布年味十足的系列活动,让您来晋江过个不一样的年;丰泽区发动“涉旅企业春节不打烊”活动,让您春节来泉用餐游玩没顾虑;为保证运力,春节期间泉州巡游出租车运价上调20%,确保您春节个性化出行需求。好吃好玩,泉州准备好了。泉州欢迎您,来泉过个安详欢乐年。



### 肉蛋菜备好了 “菜篮子”丰盛

沈舜枝 文图  
Z 海都记者

春节前后是肉蛋菜等主要副食品一年中消费最旺盛的时期。1月15日,记者从泉州市商务部门获悉,为统筹做好2025年春节中心城区肉蛋菜等主副食品供应工作,泉州部署了节日市场供应保障。



超市菜品丰富

### 菜价保持低位 鸡蛋供应充裕

2025年1月,全市每日消费生猪7200头左右,毛猪批发价格13~14元/斤,肉品零售价格15~25元/斤。

泉州猪肉市场供应主要有三个渠道:一是全市生猪存栏约89万头,本地每日可上市生猪约4000~4200头(自给率60%左右);二是每日从南平、三明、龙岩等地调入生猪2800~3000头;三是从龙岩、江西等地调入冷鲜猪肉4~5吨。目前,全市生猪存栏超89万头,节日生猪供应有保障。

蔬菜方面,全市蔬菜日均需求量3000吨。目前,全市日均可上市蔬菜量超3000吨,胡萝卜、卷心菜等除满足本地需求,还卖往外地。福建禾恒蔬菜批发市场每日从云南、海南等地调入蔬菜超2200吨。目前,全市蔬菜市场供应充裕,价格保持低位。

目前,全市每日鸡蛋消费约450吨(含食品厂鸡蛋加工需求),其中本地上市210吨,外地市调入240吨。鸡蛋便于保存,按照经营惯例,全市各批发市场、商超、农贸市场日均库存鸡蛋4500吨以上。目前,全市鸡蛋供应充裕,鸡蛋批发价格维持在5元/斤低位,供需市场稳定。

### 市场情况每日报 肉菜供应不断档

为保障节日供应,商务部门加大对生活必需品企业的监测,依托生活必需品监测系统,及时准确掌握市场主要副食品供求和价格的情况,开展节日肉蛋菜市场供应情况每日一报。

引导建设生猪、蛋禽(肉禽)、蔬菜的省、市两级“菜篮子”基地围绕节日需求科学安排生产、上市。

各县级商务主管部门对本辖区主要副食品的生产、购进、销售、库存数量要做到心中有数,完善稳定副食品供应的应急预案,重点保障猪肉、蔬菜等主要副食品供应不断档、不脱销。

# 好吃好玩 泉州欢迎您



## 这个春节到晋江寻年味

### 晋江举行2025年新春文体旅消费季推介及新闻发布会



到晋江安海闹元宵

Z 海都记者 谢佩龙 文图 杨江参

乘坐免费双层旅游巴士和铛铛车、到五店市体验国潮时尚、漫步满眼都是美丽小娘惹的梧林传统村落……1月15日下午,晋江市举行2025年新春文体旅消费季推介及新闻发布会,发布年味十足的系列活动。发布会上通报,这个春节,晋江策划“巴已如意 晋享新春”主题文体旅活动,统筹全市文体旅商资源,依托五店市、梧林、安平桥、九十九溪、紫帽山等重要文旅载体,开展寻年节、知年俗、创年味、品年韵、享年趣、逛年集等六大系列百余项活动。

### 免费乘坐双层旅游巴士 一路吃玩体验国潮时尚

这个春节到晋江,可以乘坐免费的双层旅游巴士和铛铛车来一场“游晋江,晋已好运”的绿色旅行,能到紫帽山浴仙谷营地享受一份冬日康养闲暇时光,还能到九十九溪田园风光项目感受都市浪潮前的城中央田园。

此外,还可以到五店市国潮街区体

验国潮时尚,自由穿梭在红砖古厝番仔楼和潮牌优品旗舰店之间;或者到满眼都是美丽小娘惹的梧林传统村落漫步,信手拈来就是一张明星同款的时尚大片。

大家由山向海,一路吃一路玩一路畅游,沉吟在传统与现代的交响中。

### 享受“晋江一出戏” 游晋江晋已好运

这个春节到晋江,当你从超级安踏旗舰店走出,就能在街巷的拐角邂逅“世界最长夜光龙”、偶遇女娲与神尊,还能徜徉在300多盏传统与现代结合的文创花灯中感受科技与文创赋予传统非遗焕新的魅力。

当你走进被誉为“华侨建筑博物馆”的梧林传统村落,满腔的袅袅南音和满眼的英文字幕让你宛如时空穿越,还有诸多文艺名家精心创排的“晋江一出戏”,必能让你过个逍遥年。

这个春节到晋江,当地推荐了20家优质旅行社、40余家品质酒店与旅游

宿、近60家春节不打烊旅游餐厅和景区餐厅迎接八方来客。

这里准备了“晋邑古筵”,打造了“一镇街一桌菜”。这里开通了4条春节定制旅游公交线路,定制了10部双层公交巴士、复古铛铛车,运行了100部纯电公交车,送上了春节期间全市公交全部免费乘坐的大礼包。此外,还充分预判客流高峰,加强网约车、出租车运力调度,让市民少等待、易出行,让大家“游晋江,晋已好运”。

这里推出了25项新春品牌促消费信息和几大商圈的优惠信息,大家可以到晋江山姆会员店、安踏982旗舰店、利郎创意园、开发区欣鑫路国潮品牌一条街、晋江和平广场尽情“血拼”,获得实实在在的优惠购物体验。

### 春节期间泉州巡游出租车 运价上调20%

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 龚嘉烨 林燕) 1月15日,海都记者从泉州市交通运输局了解到,为更好地服务市民2025年春节个性化出行需求,鼓励巡游出租汽车驾驶员春节期间留泉营运,确定春节法定假期(1月28日0时—2月4日24时,共计8天)泉州市巡游出租汽车运价统一上调20%。

据介绍,此次的运价调整,是根据《交通运输部 国家发展改革委关于深化道路运输价格改革的意见》《泉州市物价局 泉州市交通运输委员会关于泉州市巡游出租车运价有关问题的通知》等文件精神,经第三方机构综合评估驾驶员收入、市民承受能力、市场供求等因素后形成运价调整方案,在征求企业、行业协会及相关单位意见的基础上,报市政府同意后执行。

今年,是泉州市首次运用运价动态调整方式平衡春节期间巡游出租汽车运力的供需,以纾解运输压力。对比其他城市加收5~10元服务费用的方式,运价整体提高20%的模式更加科学、合理。如,原打表车费15元,上调价格为3元,调价后支付费用为18元。

### 春节不打烊 丰泽数百商家响应

海都讯(记者 黄晓燕) 1月15日,记者从泉州市丰泽区委宣传部获悉,今年假期,丰泽区继续发动“涉旅企业春节不打烊”,动员辖区涉旅企业节日期间照常营业,积极满足游客多样化需求,做到热情待客、服务规范,消除春节游客来泉用餐游玩顾虑,让八方来客沉浸式体验泉州之美、丰泽之美。

此外,丰泽区还围绕年俗、年味、年货等传统文化元素,在景区景点、大型综合体策划了一系列丰富多彩的活动,如民俗体验、文艺演出、年货市集等,让群众能够看得见、尝得到、可体验、能带走,进一步激发消费潜力,繁荣文旅经济。

截至目前,丰泽辖区已有185家品牌餐饮企业、151家酒店宾馆,包括8家星级酒店、143家非星级酒店,响应春节期间不打烊的倡议。下一步,丰泽区还将通过各行业协会、综合体、街道持续发动,号召更多商家参与到“春节不打烊”的活动中来,为市民群众提供更集中、更方便、更舒适、更多样的新春佳节游玩环境,感受“这YOUNG的丰泽 这YOUNG的好巳”。

